



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10 812

Miercuri 25 mai 1977

6 PAGINI — 30 BANI

Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Marți, 24 mai, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au avut loc lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost înmînată prima plachetă jubiliară de aur creată cu ocazia sărbătoririi centenarului Independenței de stat a României.

În numele Comitetului Politic Executiv, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat că placheta jubiliară se acordă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru marile merite în conducerea partidului și statului, în îndelungata luptă revoluționară închinată cauzei poporului, pentru contribuția inestimabilă la mărețele victorii în edificarea socialismului în România, apărarea și consolidarea continuă a independenței și suveranității patriei noastre, precum și pentru aportul strălucit la lupta mondială consacrată progresului social și colaborării între popoare.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat, de asemenea, pe ceilalți membri ai Comitetului Politic Executiv, cărora le-a fost acordată placheta, subliniind că aceasta este un simbol al aprecierii activității fiecăruia în îndeplinirea răspunderilor încredințate de partid, în slujba cauzei întăririi independenței și suveranității patriei, înfloririi continue a României socialiste.

La primul punct al ordinii de zi — la dezbaterile cărora au participat și membrii guvernului — Comitetul Politic Executiv a examinat proiectele Planului național de dezvoltare economico-socială a României și Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1978.

Elaborat în concordanță cu hotărârile celui de-al XI-lea Congres al P. C. R., proiectul de plan reflectă preocuparea constantă a partidului nostru pentru continuarea fermă a politicii de industrializare a țării, în pas cu noile cuceriri ale științei și tehnicii, de înflorire a întregii economii și ridicare a nivelului de trai material și spiritual al poporului, a civilizației socialiste a patriei noastre. Proiectul prevede ritmuri înalte de creștere pentru toate ramurile economiei, precum și accentuarea laturilor calitative ale producției materiale, realizarea unor indici superiori de eficiență, de sporire a productivității muncii, în vederea valorificării intense a rezervelor de care dispune industria, agricultura, toate sectoarele economiei naționale, a potențialului uman și material al societății noastre. Creșterea avuției socialiste, a venitului național va crea condiții pentru aplicarea, conform prevederilor, a programului de măsuri stabilit recent

de Comitetul Politic Executiv de majorare a retribuției și altor venituri, de sporire mai accentuată a nivelului de trai al populației în actualul cincinal.

Apreciind pozitiv modul de întocmire a proiectului de plan, Comitetul Politic Executiv a indicat, totodată, să se aducă unele îmbunătățiri. Astfel, planul trebuie să prevadă acoperirea integrală a producției globale cu produse fizice. S-a dat, de asemenea, sarcina includerii în plan a tuturor programelor speciale de creștere suplimentară a producției, atât în ramurile industriale, cât și în cele agricole, precum și a obiectivelor programului de dezvoltare a serviciilor pentru populație, în-deosebi de către cooperatize, industria locală și consiliile populare de la orașe și sate. Comitetul Politic Executiv a stabilit, totodată, să se prevadă în plan măsurile necesare pentru asigurarea dezvoltării armonioase, proporționale, a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, în toate județele, precum și pentru mai buna valorificare a forței de muncă de care se dispune. S-a indicat, de asemenea, să se găsească noi resurse pentru reducerea în continuare a consumurilor materiale și creșterea economiilor, pentru aplicarea mai hotărâtă a măsurilor stabilite în această direcție de conducerea partidului și statului. Ținând seama de cerințele sporite de import, s-a indicat să se prevadă în plan măsurile pentru creșterea exporturilor în vederea asigurării unei balanțe echilibrate.

Fondurile financiare asigurate prin proiectul bugetului de stat pe anul viitor vor permite îndeplinirea integrală a obiectivelor economico-sociale propuse.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat în continuare propunerile cu privire la majorarea pensiilor. Pensia medie nominală de asigurări sociale de stat urmează să fie majorată, în două etape, în total cu 23,2 la sută, ajungând în 1980 la 950 lei; în acest cadru se va urmări creșterea mai accentuată a pensiilor mici. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca majorarea pensiilor pentru limita de vîrstă să se facă pe bază de cote procentuale diferențiate după nivelul pensiilor, variind între 40 la sută, la pensiile de pînă la 400 lei, și 8 la sută, la pensiile de peste 3 000 lei. Celor ale căror pensii vor fi majorate cu procente de peste 15 la sută, majorarea li se va aplica în două etape: prima — 1 august 1977, a doua — în anul 1979. În fiecare dintre aceste etape se va acorda cîte jumătate din suma totală convenită ca majorare. Pentru restul pensiilor, majorarea se va acorda integral în cea de-a doua etapă. S-a hotărît majorarea unor ajutoare sociale, de asemenea, în total cu

100 lei. Au fost aprobate, totodată, criteriile de majorare a pensiilor de urmaș, pentru pensionarii de invaliditate, I.O.V.R., militari, precum și ale membrilor cooperativelor meșteșugărești.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Programul de măsuri pentru îmbunătățirea activității în domeniul stringerii și reintroducerii deșeurilor în circuitul economic, pentru realizarea sarcinilor suplimentare de colectare și valorificare a acestora, prevăzute pentru anul în curs. Ținând seama de sarcinile trasate de secretarul general al partidului la Plenara C. C. al P. C. R. din 2—3 noiembrie 1976, au fost suplimentate prevederile anuale de colectare a tuturor categoriilor de deșeurii, de achiziție a obiectelor uzate, urmînd a fi puse la punct toate tehnologiile corespunzătoare pentru valorificarea lor.

Comitetul Politic Executiv a luat în dezbateri un raport cu privire la utilizarea și asigurarea surselor de energie pentru prepararea hranei în locuințe. Pornind de la interesele economiei naționale, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca toate apartamentele din mediul urban ce vor fi puse în funcțiune începînd din 1978 să fie prevăzute cu instalații care să asigure folosirea în bucătăria a mașinilor de gătit electrice. În acest scop, s-au stabilit măsuri pentru organizarea fabricației de serie a unor tipuri noi de mașini de gătit electrice cu randamente superioare și adaptarea corespunzătoare a rețelei de distribuție a energiei electrice.

Comitetul Politic Executiv a luat în dezbateri și a aprobat propunerile privind creșterea rolului unităților socialiste, al organizațiilor obștești, al maselor populare în îndeplinirea principiilor legalității socialiste, în reeducarea prin muncă a persoanelor care comit abateri și încălcări de la normele de conviețuire socială și legile țării. Ansamblul de măsuri, adoptate pe baza de la profundele mutații petrecute în anii construcției socialiste în structura economică și socială a țării, de la creșterea continuă a conștiinței revoluționare a oamenilor ca urmare a complexei munci educative desfășurate de partid, de organizațiile de masă și obștești, de întreaga societate. Comitetul Politic Executiv consideră că societatea noastră socialistă dispune în prezent de o asemenea forță de influențare obștească, încît procesul de reeducare a persoanelor care au săvîrșit abateri sau încălcări ce nu prezintă un grad ridicat de pericol social să se poată desfășura prin muncă în unități de producție, sub îndrumarea și pe răspunderea colectivelor din aceste unități, ale organizațiilor de masă. O atenție deosebită s-a acordat modalită-

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU i-a fost înmînată prima plachetă jubiliară a centenarului Independenței de stat a României



ieri, în momentul înmînării plachetei jubiliare

Continuarea convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Luis Corvalan



Marți, 24 mai, au continuat convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășul Luis Corvalan, secretar general al Partidului Comunist din Chile.

Au participat tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdet, Ștefan Andrei și Vasile Vilcu, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P. C. R.

Au luat parte tovarășii Lili Corvalan, tovarășii Victor Cantero, membru al Comisiei politice, al Secretariatului C. C. al P. C. R., Mireya Baltra, membru al C. C. al P. C. R.

Cu acest prilej s-a procedat la o informare reciprocă privind preocupările celor două partide și a avut loc un schimb de opinii în legătură cu probleme ale situației internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești.

(Continuare în pag. a III-a)

CONFERINȚA ORDINULUI „TUDOR VLADIMIRESCU” CLASA I TOVARĂȘULUI LUIS CORVALAN

Relatarea, în pagina a III-a

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea tovarășului Luis Corvalan și a tovarășei Lili Corvalan

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, marți seara, un dineu în onoarea tovarășului Luis Corvalan, secretar general al Partidului Comunist din Chile, și a tovarășei Lili Corvalan.

Au participat tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Emil Bobu, Cornel Burtică, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ion Ionită, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Andrei, Vasile Vilcu, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P. C. R., Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Au luat parte membrii delegației P. C. din Chile — tovarășii Victor Cantero, membru al Comisiei politice, al Secretariatului C. C. al P. C. R., Mireya Baltra, membru al C. C. al P. C. R.

În timpul dineului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Luis Corvalan au rostit scurte toasturi.

(Continuare în pag. a III-a)

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragă tovarășe Corvalan,
Dragă tovarășă Lili Corvalan,
Dragi tovarășii chilieni,
Dragi tovarășii,

Am petrecut o seară deosebit de plăcută.

As dori să exprim salutul meu, al conducerii Partidului Comunist Român (tovarășului Corvalan, tovarășei sale și celorlalți tovarășii chilieni, precum și sentimentele noastre de solidaritate comunistă cu Partidul Comunist Chilien, cu toți luptătorii împotriva dictaturii, pentru libertate și democrație.

Sîntem bucuroși că vă aflați în mijlocul nostru după ce ați petrecut cîteva ani în închisorile dictaturii chiliene, după activitatea în condiții grele ale ilegalității. Cunoaștem ce înseamnă închisorile, activitatea ilegală, datorită

Toastul tovarășului Luis Corvalan

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Dragă tovarășă Elena Ceaușescu,
Dragi tovarășii,

Doresc să exprim încă o dată sentimentele noastre de profundă grațitudine pentru solidaritatea manifestată de Partidul Comunist Român, de guvernul României, de poporul român, în lupta noastră împotriva dictaturii fasciste instaurată în țara noastră.

Doresc să mulțumesc pentru tulpă României, pentru atitudine României în organismele internaționale, pentru faptul că România a deschis porțile frumusei sale țări chilienilor, pentru preocuparea pe care au avut-o din primul moment tovarășii Nicolae Ceaușescu, Partidul Comunist Român pentru viața și libertatea mea.

În mod special, doresc să-mi exprim grațitudinea, recunoștința pentru decorația cu care m-ați onorat în

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

cu privire la creșterea rolului unităților socialiste, al organizațiilor obștești, al maselor populare în respectarea legalității, sancționarea și reeducarea prin muncă a persoanelor care comit abateri și încălcări de la normele de conviețuire socială și legile țării

IN PAGINA A II-A

TOVARĂȘUL IOSIP BROZ TITO ÎMPLINEȘTE 85 DE ANI

Tovarășului IOSIP BROZ TITO

Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia,
Președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD

Dragă tovarășe Tito,

Cu prilejul zilei dumneavoastră de naștere și al împlinirii a patru decenii de activitate în fruntea partidului, am deosebită plăcere ca, în numele Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal, să vă adresez cele mai calde felicitări și urări de sănătate, împreună cu sentimentele mele de profundă stimă și prietenie.

Ne sînt cunoscute meritele deosebite, activitatea neobosită desfășurată de dumneavoastră timp de 40 de ani în fruntea partidului și a popoarelor Iugoslaviei, care au dus aprige bătălii de clasă pentru eliberarea socială și națională, au dobîndit o victorie strălucitoare împotriva ocupației fasciste în anii celui de-al doilea război mondial, au făurit un stat socialist, puternic, liber și independent. Acordăm o înaltă prețuire remarcabilelor succese, legate indisolubil de îndelungata și rodnică dumneavoastră activitate revoluționară pe care popoarele Iugoslaviei le-au obținut în dezvoltarea economică și socială a țării, în construcția socialismului.

Eminent militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, v-ați ridicat cu hotărîre împotriva vechilor practici și ați adus o contribuție de seamă la afirmarea unor principii noi în relațiile dintre partidele comuniste și muncitorești, la întărirea colaborării și solidarității lor, pe baza egalității în drepturi, a respectării independenței și neamestecului în treburile interne, la creșterea prestigiului și forței de atracție a socialismului în lume.

Activitatea dumneavoastră în fruntea statului, în făurirea și transpunerea în viață a politicii sale externe de pace și colaborare a dus la afirmarea puternică în lume

a Iugoslaviei socialiste, unul dintre fondatorii mișcării de nealinare, ca un factor activ al vieții internaționale, al promovării ideilor de independență și progres social, al luptei generale pentru democratizarea relațiilor dintre state, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice pe plan mondial, pentru statornicirea unui climat de destindere și înțelegere între națiuni.

Prieten apropiat al poporului român, dumneavoastră, tovarășe Tito, ați contribuit în mod deosebit ca relațiile de colaborare multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, dintre popoarele noastre, legate prin străvechi relații de prietenie și bună vecinătate, să cunoască în anii socialismului o puternică înflorire, reprezentînd un exemplu de raporturi între două țări socialiste suverane și egale în drepturi.

Îmi amintesc cu multă plăcere de vizita și convorbirile de care le-am avut anul trecut pe pămîntul Iugoslaviei prietene, moment deosebit de important în întărirea prieteniei, solidarității și colaborării dintre partidele, țările și popoarele noastre. Îmi exprim ferma convingere că și în viitor bunele relații dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia se vor diversifica și întări tot mai mult în interesul popoarelor noastre, al cauzei socialismului și păcii în lume.

Acum, cînd sărbătorim acest eveniment de deosebită însemnătate, soția mea se alătură pentru a vă ura dumneavoastră, dragă tovarășe Tito, și tovarășei Iovanka Broz multă sănătate, fericire, noi și noi succese în întreaga viață și activitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

FAPTUL DIVERS

„Studioul S“

„Studioul S“ este de televiziune, iar „S“ vine de la „Siderurgistul“. Așa se numesc studioul de televiziune al Grupului școlar al Combinatului siderurgic Galați. Deocamdată, „Studioul S“ dispune de două camere de luat vederi și de 8 televizoare pentru recepționarea propriilor programe. Amplasate în clase, cele 8 aparate pot recepționa și emisiunile studioului național. „Studioul S“ realizează emisiuni cu caracter didactic, lectii de limbi străine și matematică. La cererea telespectatorilor-elevi, în fiecare duminică au loc meditații și consultații, iar joia studioul își dă întâlnire cu elevii în cadrul unei emisiuni educative. Proiecte de viitor? Membrii „Studioului S“ speră să aibă prilejul să transmită „în direct“ anunțată pentru această vară: șarja inaugurală de la... oțelăria grupului școlar.

„Microdelta“ Birladului

În pitorescul parc natural de cultură și odihnă din Birlad s-au amenajat două lacuri, care au fost populate cu păsări din mirifica Delta a Dunării: pelican, lebăde, egret, herze, coromoran, precum și oiste și rate sălbatice. Pentru creșterea unor condiții cât mai apropiate de cele naturale s-au făcut plantări de stuf, salcie, păpărus. Ba, mai mult: au fost construite și căsuțe speciale pentru călătorii lebedelor. Într-un colț, o mică „rodielă“, un punct de mare atracție pentru mii de vizitatori.

Pe urmele căprioarei

A răsunat o împuscătură. Viole Nuc, paznic de vânătoare pe terenurile aparținând de orașul Ocna Mureș, a așteptat spre locul de unde a fost tras focul de armă. La un moment dat, a zărit o umbră care se strecura printre blocurile de locuințe din oras. Pornind într-acolo a găsit sub scara unui bloc un sac abandonat. În el — carne de căprioară. Organele de miliție l-au identificat pe făptș: Laurean Dobocan din Ocna Mureș. Limpede: braconaj.

Zarurile au fost aruncate...

Aurelian Crețu din Cimpina își transformase apartamentul în... sală de barbut și de alte jocuri de noroc. De cu seară pînă în zori se încingeau aici „competiții“ de poker și zaruri, iar septic și pocket. Pînă într-o seară, cînd barbuții s-au pomenit cu mușafiri nepoftiți de la miliție. Jocul de-a norocul s-a întrerupt brusc, pentru a se încehea cunoscutul proces penal. Numele celor de față: Nicolae Bobeică, C. Tifigiu, N. Donadin, C. Pascu, Dobre Dobrescu, Gheorghe Lepus, C. Bucse, Plus gazda. Amenziile aplicate celor șapte, plus gazdei, plus miza de pe masă, s-au ridicat la mai multe mii de lei.

Albinele... date în judecată

Văzînd că pe islaz a crescut iarba mare și frumoasă, C. U. din Voinești, județul Iași, și-a scoas calul la pășcat. Alesănd cel mai bun colț, cu iarba încă necăscată, C. U. a prapionit calul, după care a plecat la treburile lui. Deodată, calul s-a pomenit atacat de roturi de albine. Elieful cal, care nu putea să fugă, fiind ținut de țărș, a fost atît de arav întepat încît pînă seara, când a venit stăpînul să-l ia acasă, a murit.

Cazul a ajuns în fața instanței de judecată, unde C. U. dînd vina pe albine a cerut despăgubiri de la conducerea ocrotului silvic, stăpînul albinelor. Instanța l-a găsit însă vinovat pe păgubaș.

„Zmeul“ cu cizme de cauciuc

Mare mîhnire a provocat pionierii Școlii generale din comuna Pomi (județul Satu Mare) dispariția a 17 puieți de toată mîndrețea din grădina lor de meri, peri și ciresi, pe care și-au amenajat-o la începutul primăverii, cu multă dragoste și sîrguință. „Cine o, f. oare, „zmeul“ cel rău și lacom?“ s-au întrebat pionierii. Tot cerșind ei prin livadă, au descoperit, deodată, urmele unor tâlpi de cizme cu încrustații de un anumit fel. L-au anunțat de îndată pe profesorul lor de cunoștințe agricole, iar acesta pe seful postului de miliție, după care au pornit cu toții în căutarea celui cu cizme „încrustate într-un anume fel“. În timpplarea a făcut ca „zmeul“ să fie încalțat și în ziua aceea chiar cu cizmele cu pricina. Numele său: Ioan Peter. După ce smulsese puieții, îl plantase în propria-i livadă. Acum „zmeul“ e în... pom.

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintilii“

OBIECTIVE FUNDAMENTALE SUBLINIATE DE CONGRESUL TĂRĂNIMI SPORIREA SUPRAFEȚELOR ARABILE

Relieful accidentat de pe meleagurile argeșene și mai ales bozată rețea de pîraie ce se prăvălesc cu înțelea de prin muntii și dealuri au făcut ca însemnate suprafețe de teren să nu rodească de vreme foarte îndelungată. Pentru ca aceste terenuri erodate și degradate să intre în patrimoniul agricol pe baza măsurilor stabilite de Comitetul județean Argeș al P.C.R., direcția agricolă a întreprins în ultimii ani o seamă de acțiuni pentru recuperarea hectar cu hectar a pîmîntului, refacerea structurii lui și cultivarea cu cereale și plante furajere. Desigur, a fost și este un continuu efort de a aduce la cheltuielii materiale însemnate, dar cârmînită să fie făcută.

Pîmîntul recuperat va aduce argeșenilor mii de tone de cereale în plus

În anul 1976 și în trimestrul unu al acestui an au fost obținute unele rezultate bune. Prin regularizare a pîmîntului, Neaflou, defrișarea stufărișului din preajma lui, nivelarea, scarificarea și astuparea santurilor a fost recuperată o suprafață de 25,20 ha teren în zona C.A.P. Căteasca. Pîmîntul a fost fertilizat și cultivat pentru prima oară de cînd îl cunosc oamenii cu porumb. Alte 5,24 hectare de teren au fost recuperate de ferma Căteasca de la I.A.S. Pitești tot în aceeași zonă și cu aceleași lucrări de amenajare. La cooperativă agricolă Merisani, situată în preajma râului Argeș, au fost efectuate lucrări de nivelare, scarificare și s-au transportat 76 720 mc de pîmînt pentru refacerea structurilor vegetale ale solului, cîștigîndu-se astfel pentru arcurtură circa 20 hectare teren. În prezent, acest pîmînt e cultivat cu plante furajere. Pe autostrada București—Pitești, în zona cooperativei agricole Căteasca—Oarja s-au transportat 60 751 mc de pîmînt și s-a refăcut stratul fertil distrus în decursul anilor de vînt și ploa — pe o suprafață de 30 ha. Tot prin lucrări de nivelare, scarificare, fertilizare și transportul a 1 385 mc de pîmînt, fertilii au fost redată circuitului agricol 3 47 ha teren la cooperativa agricolă Bălculești. Alte 10,62 ha teren au fost scoase de sub apă prin construirea unui canal de desecare și prin efectuarea unui mare volum de lucrări de scarificare, nivelare și fertilizare. La I.A.S. Izvorul, ferma Buczoesti, a fost defrișat stufărișul și s-au efectuat lucrări de nivelare pe o suprafață de 88 ha. Pîmîntul este



Ilustrație din frumoasa stațiune balneoclimatică Sîlcioara-Moldova

SUCEAVA

Pentru mineri și familiile lor

• 2 700 apartamente noi • Cămine pentru tinerii mineri • La cota 1 500 : „Orașul fără primar“ • Școli și spații comerciale de curînd inaugurate

La Neagra Sărului, pe unul din platourile situate la poalele masivului Căliman, în curînd vor începe lucrările pentru edificarea unui nou ansamblu de locuințe, care va însuma într-o primă etapă 200 de apartamente, iar în final aproximativ 1 000 apartamente. Într-o altă localitate suceveană, Ostra, cunoscută de acum ca un important centru minier, constructorii din cadrul trustului de construcții și montaje miniere dau zor la finalizarea unui modern complex comercial, precum și la noua aducțiune de apă potabilă. Tot aici, în curînd va fi dată în folosință o nouă cantină muncitorească, menită să satisfacă pe deplin nevoile de consum colectiv ale oamenilor. Și suita exemplilor privitoare la ceea ce se întreprinde acum pe linie social-odilitară în beneficiul minerilor în vederea asigurării unor condiții tot mai bune de viață, de confort și civilizație pentru ei ar putea continua cu alte și alte aspecte pe cit de importante, pe atât de edificatoare.

În anii socialismului, îndeosebi după 1965, datorită politicii partidului și statului nostru de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor țării, valorificarea însemnatelor bogății ale subsolului județului Suceava a cunoscut creșteri accelerate. Concomitent au fost întreprinse ample măsuri de îmbunătățire a condițiilor de muncă în subteran și, cum era și firesc, de ridicare a unor adevărate orașe — noi constelații muncitorești pe barta Bucovinei în care locuiesc minierii și familiile lor, precum și alți oameni ai muncii. Pe frumoasa vale a Suhăi, bunăoară, la Ostra, asezare spre care gravitează o bună parte din cei ce răscolească adîncurile mînturilor în cadrul Exploatarei miniere Leșu Ursului, au

Gheorghe PARASCAN
corespondentul „Scintilii“

HOTĂRÎREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la creșterea rolului unităților socialiste, al organizațiilor obștești, al maselor populare în respectarea legalității, sancționarea și reeducarea prin muncă a persoanelor care comit abateri și încălcări de la normele de conviețuire socială și legile țării

În anii construcției socialiste s-au infăptuit, sub conducerea Partidului Comunist Român, uriașe transformări revoluționare în toate domeniile vieții economice, sociale și spirituale, care au schimbat radical înfașurarea țării.

Creșterea impetuoasă a forțelor de producție, dezvoltarea industriei și a agriculturii socialiste, a celorlalte ramuri ale economiei naționale, făurirea unei puternice baze materiale au determinat mutații profunde în sfera relațiilor de producție, asigurînd creșterea necontenită a nivelului de trai material și cultural al tuturor oamenilor muncii, ridicarea generală a gradului de civilizație.

Ca urmare a desființării claselor exploatare și a lichidării exploatarea omului de către om, s-a transformat radical structura socială a țării, a crescut rolul clasei muncitoare, clasă conducătoare în societate, al țărănimii, al intelectualității, care, într-o unitate indescutribilă, participă în mod activ la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Caracteristica de bază a transformărilor sociale ce au avut loc constă în faptul că în societatea noastră munca este o îndatorire de onoare, statul asigurînd drepturi și condiții egale de muncă tuturor cetățenilor, fără deosebire de sex, vîrstă sau naționalitate, fiecare avînd posibilitatea să muncească potrivit aptitudinilor și pregătirii sale. În acest fel se realizează unul dintre principiile fundamentale ale socialismului înscris și garantat de Constituția țării noastre.

Invățămîntul, știința și cultura, care cunosc un avînt fără precedent, asigură fiecarei putință de a dobîndi un nivel superior de instruire și calificare și de a aduce astfel o contribuție tot mai activă la construirea noii orînduirii.

Ca urmare a transformărilor în viața economică-socială și a vastei munci educative desfășurate de partid, s-au produs importante schimbări în conștiința oamenilor, în viața spirituală a societății noastre, afirmîndu-se tot mai puternic trăsăturile omului nou, constructor consistent și liber al noii orînduirii socialiste.

Creșterea conștiinței revoluționare a maselor în condițiile dezvoltării totalizînd 724 apartamente, precum și un foarte frumos cămin pentru nefamilisti, cu 125 de locuri. Alte două construcții similare, însumînd 600 de locuri, au fost puse la dispoziția celor mai tineri mineri anul trecut, la Tarnita, aproape de uzinele de preparare, de cariera de barită și de intrarea în mină.

Dincolo, peste culmile mînturilor, pe minunata vale a Bistriței, o altă așezare suceveană cunoscută de cînd au venit minierii o continuă înflorire. Este vorba despre Broșteni, în prezent centru muncitoresc cu distincție personalitate, care va deveni în anii actualului cincinal. Aici au fost construite blocuri de locuințe conținînd un cochet cartier cu 1 000 de apartamente, un cămin pentru nefamilisti cu 225 locuri. Totodată, au fost date în folosință numeroase unități comerciale, s-au creat noi spații de școlarizare, iar nu peste mult timp va fi inaugurată noua casă de cultură.

O expresie elocventă a griji față de mineri o constituie și înfăptuirea de ordin edilitar-socopedresc din Căliman. Aici, la cota 1 500 se înfățișează privitorilor imaginea unei frumoase microstațiuni. „Orașul fără primar“, cum îi se mai spune ansamblului de locuințe de aici, dispune, alături de cele 9 cămine cu o capacitate de 500 de locuri, de încă un bloc cu 21 garsoniere, de unități comerciale corespunzătoare, o cantină, un club și alte utilități în măsură să satisfacă cerințele oamenilor și muncii. Într-un vîlculeț, în buza vulcanului care doarme somn adînc de milioane și milioane de ani, se va scrie din otel și beton, așa cum arătam la început, adresa unui nou centru minier — Sărul Dornei.

I. Cu privire la intensificarea activității educative în scopul prevenirii și combaterii abaterilor și încălcărilor legii

1. În scopul prevenirii abaterilor și încălcărilor legii și a normelor de conduită cetățenească, organizațiile de partid, organizațiile sindicale, de tineret, femei și celelalte organizații obștești vor intensifica munca politico-educativă în rîndul tuturor oamenilor muncii, pornind de la orientările stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, Congresul educației politice și al culturii socialiste, de la indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În cadrul acestei activități se va pune pe prim plan educarea cetățenilor, îndeosebi a tineretului, prin muncă și pentru muncă, astfel încît toți cetățenii apți de muncă să desfășoare o muncă utilă pentru societate, să contribuie la progresul general al țării.

2. Un rol important revine școlii în activitatea de educare a tinerii generații, în formarea deprinderii de a prețui munca, în cultivarea respectului față de valorile civilizației clădite de înaintași, în educarea tineretului în spiritul disciplinei, responsabilității sociale, în formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a acestuia.

Spreose, totodată, rolul familiilor — cea dintîi școală în care copiii sînt pregătiți pentru muncă și viață — care are îndatorirea de prim ordin de a asigura creșterea și educarea sănătoasă a copiilor, cultivarea dragostei pentru muncă, a comportamentului înaintat în viața socială, a devotamentului față de patrie și popor, de cauza socialismului.

3. Dezvoltarea și perfecționarea activității politico-ideologice a organizațiilor de partid și obștești trebuie să ducă la ridicarea constantă a conștiinței socialiste a maselor, la combaterea manifestărilor retrograde față de muncă și societate, a oricăror manifestări ale ideologiei burgheze, la educarea cetățenilor în spiritul principiilor etice și echității socialiste, al trăsăturilor care caracterizează omul societății noastre socialiste, al firmanului multilaterală a personalității umane.

Față de diferitele manifestări înapoiate, referite al influențelor străine de concepția noastră, se va acționa în direcția explicării politice partidului, se va asigura dezbateră largă a problemelor în colectivele de oameni ai muncii, în vederea înțelegerii măsurilor luate de partid și statul nostru; organele și organizațiile de partid, de masă și obștești vor desfășura o largă activitate de explicare a politicii partidului și statului, a legilor țării, pentru ca toți cetățenii patriei să participe cu toate forțele la înfăptuirea lor neabătută.

4. Organele de justiție și procuratură au obligația să desfășoare o amplă acțiune de popularizare și explicare a conținutului legilor țării, să-și aducă o contribuție sporită la cunoașterea și respectarea strictă a acestora de către toți cetățenii patriei, la prevenirea oricăror abateri de la normele de conviețuire socială.

II. Cu privire la abaterile sau încălcările normelor de conviețuire socială săvîrșite de minorii între 14-18 ani

1. Abaterile și încălcările de la normele de conviețuire socială săvîrșite de minori să fie judecate și sancționate în colectivele în care aceștia muncesc sau învață, cu participarea reprezentanților acestor

și sancționate în colectivele în care aceștia muncesc sau învață, cu participarea reprezentanților acestor

și sancționate în colectivele în care aceștia muncesc sau învață, cu participarea reprezentanților acestor

și sancționate în colectivele în care aceștia muncesc sau învață, cu participarea reprezentanților acestor

și sancționate în colectivele în care aceștia muncesc sau învață, cu participarea reprezentanților acestor

și abateri se vor stabili norme de disciplină obligatorii și se va asigura un control strict al respectării acestora. Se vor stabili prin legi măsuri pentru participarea familiei și, în primul rînd, a părinților la această activitate de pregătire profesională și de muncă a minorilor.

5. În cazuri excepționale, pentru fapte deosebit de grave, minorii să fie trimiși în școli speciale de muncă și reeducare, unde să aibă obligația să muncească, să-și însușească o meserie și să termine pregătirea școlară. Aceștia să funcționeze cu regim de internat, pe lîngă școli profesionale sau ca școli separate.

III. Cu privire la abaterile săvîrșite de tinerii între 18-21 ani

1. Pentru abaterile de la normele de conviețuire socială, precum și încălcarea prevederilor legale, tinerii între 18—21 ani să presteze muncă, de regulă, în unitate în care sînt încadrați.

2. Prestarea acestei munci sau, cînd este cazul, asigurarea calificării profesionale a tinerilor să se desfășoare sub îndrumarea și supravegherea permanentă a conducătorilor unităților respective, precum și a organizațiilor de tineret și sindicale, care să răspundă de integrarea acestora în colectivele unităților și de comportarea lor conform regulilor de conviețuire socială.

3. Aplicarea acestor măsuri să se facă în colectivele de muncă, cu participarea reprezentanților consiliilor oamenilor muncii, ai sindicatelor, ai organizațiilor de tineret și femei și ai altor organizații de masă și obștești, precum și a unui judecător sau procuror.

4. Pentru fapte grave sau săvîrșite în mod repetat, tinerii între 18—21 ani să fie obligați să execute munca în alte unități decât cea în care lucrează, în fabrici, pe șantiere de construcții, în unități agricole, forestiere, în unități economice sau în formațiuni speciale, fiindu-se seama de pregătirea lor și nevoile de forțe de muncă.

5. Se vor stabili norme obligatorii de disciplină în muncă, interdicția de a părăsi fără aprobare localitatea unde muncește, precum și obligația de a repara daunele aduse prin fapta sa. Totodată, se va asigura un control riguros al respectării acestor norme.

6. Pentru infracțiunile cu grad mai ridicat de pericol social, care atrag aplicarea închisorii corecționale, pedepsele urmează să fie stabilite în limite mai reduse decît cele prevăzute pentru persoanele care au depășit vîrsta de 21 ani.

IV. Cu privire la infracțiunile săvîrșite de persoane care au depășit vîrsta de 21 ani

1. Persoanelor din această categorie care săvîrșesc infracțiuni ce nu prezintă un grad ridicat de pericol social să se aplice, de regulă, pedepse corecționale pe o anumită perioadă de timp, care vor fi executate prin muncă, fie în unitate în care cel sancționat era încadrat, fie pe șantiere, în unități agricole, forestiere ori în alte unități socialiste. Persoanelor respective li se va reține o parte din retribuție, nu vor putea părăsi, fără aprobare, localitatea și vor fi obligate să recupereze integral daunele produse prin încălcarea legii.

2. Prin lege se vor stabili categoriile de infracțiuni pentru care se poate dispune pedepsa corecțională care se execută prin muncă. Această măsură se va aplica, de regulă, în cazul infracțiunilor săvîrșite din neglijență în activitatea de producție, al infracțiunilor la legea circulației pe drumurile publice, al celor comise în activitatea agricolă sau forestieră, precum și în cazul altor infracțiuni ce nu prezintă un pericol social ridicat.

3. Pentru fapte grave sau în cazul recidivei, persoanelor din această categorie să li se aplice pedepsa închisorii, care se va executa în penitenciare.

V.

Pentru fapte care aduc atingere valorilor fundamentale ale orînduirii noastre sociale și de stat cum sînt: trădarea de patrie, spionajul, omorul, tîlhăria, sustragerile și degradările care produc pagube importante avutului obștești, precum și alte infracțiuni cu un grad ridicat de pericol social se vor aplica în continuare prevederile legii penale.

Organele Ministerului de Interne vor trebui să acționeze cu fermitate împotriva tuturor aceluia care încearcă să lovească în interesele poporului, în cuceririle sale revoluționare, să vegheze necontenit la apărarea proprietății socialiste, să asigure ordinea și liniștea publică.

Este de datoria tuturor organizațiilor de partid și organelor de stat a tuturor cetățenilor patriei să manifeste intrinsecă în combaterea acestor încălcări grave, să asigure apărarea valorilor fundamentale ale orînduirii noastre sociale și de stat, independența și suveranitatea patriei, mersul nostru neabătut pe drumul civilizației socialiste și comuniste.

VI.

Pe baza acestor propuneri urmează să se aducă modificări corespunzătoare legislației penale, adoptîndu-se noi norme juridice și principii de drept în concordanță deplină cu realitățile proprii orînduirii noastre.

VII.

Aplicarea acestor măsuri face necesară participarea activă a colectivelor de muncă, a organizațiilor de partid, de tineret, sindicale, de femei, a celorlalte organizații care fac parte din Frontul Unității Socialiste la procesul de reeducare și reintegrare în viața socială a celor care încălcă legea și regulile de conviețuire socială.

Pentru antrenarea opiniei publice, este necesar ca fiecare caz de încălcare sau abatere de la normele de conviețuire socială să fie amplu dezbătut în colectivul unității respective, să se aducă la cunoștința acestuia, inclusiv prin pu-

nele de stat, colectivele de oameni ai muncii din unitățile socialiste, toți cetățenii patriei, indiferent de naționalitate, vor acționa în mod neabătut pentru traducerea în viață a principiilor etice și echității socialiste, cultivarea trăsăturilor omului nou — cinstea, demnitatea, curajul și hotărîrea în muncă, slujirea fără preget a poporului, devotamentul față de patria socialistă — că vor traduce în viață vastul Program de edificare a construcției socialiste în patria noastră, de înaintare a României spre comunism.

Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

șilor de combatere a abaterilor și încălcării normelor de conviețuire socială săvârșite de minori, educării lor morale, civice și recuperării lor pentru societate. Măsurile aprobate exprimă cu putere umanismul societății noastre socialiste, principiile și idealurile înalte care se introduc tot mai ferm în viața noastră socială, grija profundă a partidului și statului nostru pentru om, pentru formarea armonioasă a personalității umane. Hotărârea cuprinzând acest ansamblu de măsuri va fi dată publicității.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a adoptat o serie de măsuri în domeniul seismologiei, ingineriei și protecției seismice. În acest sens, s-a aprobat constituirea Centrului de fizica pământului și seismologie, dotarea lui cu mijloace corespunzătoare, precum și crearea unui sistem național de veghe seismică. Totodată, va lua ființă Centrul național de inginerie seismică în construcții. Programele aprobate prevăd dezvoltarea actualii rețele seismologice prin instalarea de noi stații și puncte de cercetare și veghe seismică, elaborarea de standarde și soluții noi de proiectare și executare în construcții, îmbunătățirea cercetării seismologice și protecției antisismice a construcțiilor civile și industriale, a podurilor, barajelor și altor lucrări masive. Comitetul Politic Executiv a apreciat pozitiv activitatea desfășurată de ministere și instituții centrale, precum și de institutele de specialitate în vederea verificării și evaluării stării construcțiilor din zonele afectate de seism, a identificării deteriorărilor produse și elaborării soluțiilor tehnice corespunzătoare pentru repararea și consolidarea unor hale industriale, locuințe și edificii publice, stabilind noi măsuri în vederea continuării acestei activități, a intensificării ritmului de execuție a lucrărilor prevăzute.

Comitetul Politic Executiv a adoptat „Hotărârea cu privire la cea de-a 60-a aniversare a marii sărbători a statului sovietic, a popoarelor Uniunii Sovietice — Revoluția Socialistă din Octombrie” și a stabilit ca aceasta să fie dată publicității.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a întreprins-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Arabă Egipt, la invitația președintelui Mohammed Anwar El Sadat și a doamnei Gihané Sadat.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere activității secretarului general al partidului, rezultatelor rodnice ale vizitei, care a confirmat, o dată mai mult, caracterul fructuos al dialogului româno-egiptean la nivel înalt, rolul său determinant în întărirea continuă a colaborării și prieteniei dintre țările și popoarele noastre.

Convorbirile dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Mohammed Anwar El Sadat, desfășurate într-o atmosferă de caldă prietenie, stimă și înțelegere, caracteristică relațiilor româno-egiptene, au reliefat hotărârea comună de a extinde și aprofunda raporturile bilaterale, pe tărâm politic,

economic, tehnico-științific, cultural, de a identifica noi sfere și modalități concrete de cooperare reciproc avantajoasă. Comitetul Politic Executiv consideră că înțelegerea și măsurile stabilite vor intensifica colaborarea multilaterală româno-egipteană, spre binele celor două popoare, al propășirii lor materiale și spirituale.

În același timp, vizita, convorbirile au relevat voința comună a României și Egiptului de a adânci conlucrarea în domeniul vieții internaționale, în lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, bazată pe justiție și echitate, pentru împlinirea năzuințelor popoarelor la o existență liberă și independentă, întărirea păcii, securității și colaborării în lume, soluționarea, cu participarea și în interesul tuturor națiunilor, a problemelor majore ce preocupă omenirea contemporană.

Schimbul de vederi dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Mohammed Anwar El Sadat a subliniat, încă o dată, cu pregnanță, necesitatea de a se acționa și mai hotărât în direcția soluționării politice a situației din Orientul Mijlociu, care să ducă la o pace dreaptă și durabilă în zonă, prin retragerea Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, rezolvarea problemei poporului palestinian în conformitate cu aspirațiile sale legitime — inclusiv prin crearea unui stat palestinian liber și independent — garantarea suveranității și independenței tuturor statelor din această regiune. Un rol pozitiv l-ar avea convocarea Conferinței de la Geneva, cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, precum și creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în realizarea unei păci juste și trănice în regiune.

Comitetul Politic Executiv, reliefând bilanțul bogat al vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Arabă Egipt, a aprobat în unanimitate înțelegerea convenite cu acest prilej și a stabilit măsuri pentru transpunerea lor în viață, în vederea amplificării și întăririi bunelor relații româno-egiptene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat apoi despre vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în R. P. Polonă, în fruntea unei delegații de partid și de stat, la invitația tovarășului Edward Gierek, a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Polone.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere activității tovarășului Nicolae Ceaușescu, a delegației române, rezultatele noului dialog la nivel înalt, care se înscrie ca un moment remarcabil în evoluția ascendentă a relațiilor româno-polone și marchează o contribuție de mare importanță la întărirea solidarității frățești și a colaborării multilaterale dintre țările, partidele și popoarele noastre, în interesul construirii socialismului și comunismului în cele două state prietene, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Convorbirile prietenești, încununate cu

succes deplin, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek, primirea călduroasă, sărbătorească făcută solilor poporului nostru pe pământul Poloniei au constituit o puternică manifestare a sentimentelor de stimă și prietenie statornicite între popoarele celor două țări.

Comitetul Politic Executiv apreciază cu satisfacție că, în cursul vizitei, al convorbirilor purtate, s-a ajuns la înțelegeri comune privind amplificarea cooperării în producție și creșterea schimburilor comerciale, intensificarea colaborării economice, tehnico-științifice, culturale, a schimbului de experiență și întraajutorării în toate domeniile construcției socialiste.

Pe baza hotărârilor stabilite se va realiza o conlucrare tot mai strânsă între Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez — forțele politice conducătoare ale celor două națiuni — între organele de stat, organizațiile de masă și oamenii muncii din cele două țări, în folosul și spre binele ambelor popoare, al progresului și prosperității lor continue, al creșterii forțelor socialismului în lume.

Comitetul Politic Executiv apreciază, totodată, hotărârea exprimată în timpul convorbirilor de a se adânci conlucrarea României și Poloniei pe tărâmul vieții politice internaționale, de a se acționa împreună pentru înlăturarea unei securități reale pe continentul european, aplicarea integrală, ca un tot unitar, a principiilor și prevederilor înscrise în Actul final de la Helsinki. S-a dat o înaltă apreciere hotărârii celor două țări de a acționa pentru instaurarea unor raporturi cu adevărat echitabile în viața internațională, statornicirea unei noi ordini economice mondiale, pentru soluționarea judicioasă a marilor probleme care confruntă omenirea, precum și pentru întărirea unității țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor revoluționare, democratice, progresiste, antiimperialiste, în lupta pentru progres social și pace în lumea întreagă.

Comitetul Politic Executiv relevă importanța deosebită a semnării de către tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek a Declarației privind întărirea și aprofundarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă, în care se reafirmă voința comună de adâncire a relațiilor româno-polone în spiritul și pe baza Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre țările noastre.

Aprobind în unanimitate documentele, înțelegerea și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, Comitetul Politic Executiv a hotărât să se întreprindă tot ce este necesar pentru înlăturarea în cele mai bune condiții a celor stabilite, pentru dezvoltarea tot mai puternică a prieteniei și colaborării frățești dintre țările, partidele și popoarele noastre.

În timpul ședinței, Comitetul Politic Executiv a soluționat o serie de probleme curente ale activității de partid și de stat.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea plenarei C.C. al P.C.R. la sfârșitul lunii iunie a.c.

CONFERIREA ORDINULUI „TUDOR VLADIMIRESCU” CLASA I TOVARĂȘULUI LUIS CORVALAN DECRET PREZIDENȚIAL

Pentru merite deosebite în activitatea revoluționară consacrată idealurilor de libertate, democrație și progres social, precum și pentru contribuția adusă la dezvoltarea relațiilor de prietenie între poporul român și poporul chilian, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

Articol unic. — Se conferă Ordinul „Tudor Vladimirescu” clasa I tovarășului Luis Corvalan, secretarul general al Partidului Comunist din Chile.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele
Republicii Socialiste România

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, marti după-amiază a avut loc, la Palatul Republicii, ceremonia conferirii Ordinului „Tudor Vladimirescu” clasa I tovarășului Luis Corvalan, secretar general al Partidului Comunist din Chile, pentru merite deosebite în activitatea revoluționară consacrată idealurilor de libertate, democrație și progres social, pentru contribuția adusă la dezvoltarea relațiilor de prietenie între poporul român și poporul chilian, cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani.

La solemnitate au participat tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Emil Bobu, Cornel Burtică, Ion Dinică, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonida Răutu, Isidor Uglar, Ilie Vardet, Ștefan Andrei, Vasile Vilcu, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.

Au luat parte tovarășii Lili Corvalan, precum și tovarășii Victor Cantero, membru al Comisiei politice, al Secretariatului C.C. al P.C.C., Mișca Baltra, membru al C.C. al P.C.C.

Înalta distincție a fost înmănată de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Luis Corvalan a mulțumit cu căldură pentru onoarea ce i s-a făcut prin atribuirea acestei înalte distincții, pentru aprecierea deosebită de care se bucură activitatea sa în România socialistă.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea partidului și statului l-au felicitat cu căldură de tovarășul Luis Corvalan.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți membri ai Comitetului Politic Executiv s-au întretinut cordial cu tovarășul Luis Corvalan și tovarășa Lili Corvalan.

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Adresându-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, tuturor celor prezenți, tovarășa Lili Corvalan a spus :

Doresc să vă mulțumesc deosebit de mult, în numele femeilor chiliene, în numele poporului nostru, pentru

imensa solidaritate de care ne-am bucurat din partea guvernului, partidului și poporului român.

Vă vom fi vesnic recunoscători.

Ceea ce am ascultat în această seară este foarte interesant pentru mine. Strategia și interesantele experiențe trăite de dumneavoastră stim că ne vor servi și nouă.

Vă mulțumesc mult pentru această uriașă solidaritate de care ne-am bucurat din partea dumneavoastră.

Știu că vom putea conta în continuare pe solidaritatea dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășească.

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

faptului că însuși partidul nostru a desfășurat timp de 20 de ani activitate în condițiile de ilegalitate și teroare, că mulți militanți ai partidului nostru au stat în închisoare. Înțelegem bine ce înseamnă această activitate în condiții grele. De aceea, apreciem în mod deosebit poziția și activitatea Partidului Comunist Chilean, care se află în primele rânduri ale luptei împotriva dictaturii, pentru lichidarea ei, pentru curcerea libertății democratice, pentru dezvoltarea liberă, independentă a Republicii Chile.

Aș dori să exprim încă o dată sentimentele de solidaritate ale comunistilor, ale poporului român cu luptătorii, în primul rând cu comunistii chilieni, să le urăm din toată inima succese depline în activitatea grea pe care o desfășoară, să exprimăm speranța că, în ciuda terorii, în condițiile grele în care își desfășoară activitatea, vor reuși să obțină — și sintem convinsi de aceasta — victoria deplină, să instaurze din nou un regim democratic în țară, să asigure poporului chilian condiții de dezvoltare liberă, democratică, pentru a-și putea hotări în mod liber calea dezvoltării sale economico-sociale, așa cum o dorește.

Colaborarea dintre partidele noastre se înscrie, totodată, în solidaritatea internațională a tuturor partidelor, forțelor progresiste, antiimperialiste, pentru dezvoltarea pe o cale nouă a popoarelor, pentru lichidarea politicii impe-

rialiste, colonialiste, neocolonialiste, pentru asigurarea respectării dreptului fiecărui popor de a se dezvolta liber, corespunzător voinței sale, de a-și făuri viitorul așa cum îl dorește, fără nici un amestec din afară. Știm că problemele care trebuie soluționate în fiecare țară și pe plan internațional necesită întărirea solidarității și unității tuturor forțelor, atât pe plan național, cât și internațional de la comunistii până la cele mai diverse forțe, inclusiv forțele religioase, care se pronunță pentru o politică nouă, democratică. Tocmai unitatea acestor forțe pe plan național și internațional constituie garanția transformării forțelor democratice interne și înlăturării unei politici noi, democratice, pe plan internațional, asigurării securității, păcii și colaborării internaționale.

Ridic acest pahar, urind tovarășilor și prietenilor noștri chilieni succese tot mai mari și cât mai rapide în dezvoltarea democratică a țării lor, în ridicarea nivelului de viață, în asigurarea independenței și suveranității țării lor în lupta pentru progres social, pentru pace și democrație pe plan internațional!

Doresc să urez tovarășului Corvalan, tovarășei Lili Corvalan, celorlalți tovarășii multă sănătate, succes în activitatea lor, să urez comunistilor și forțelor progresiste, democratice din Chile succese și victorie în lupta pentru democrație, o viață liberă, mai bună! (Aplauze vii, prelungite).

Toastul tovarășului Luis Corvalan

(Urmare din pag. 1)

astă seară, decorație care poartă numele unui mare luptător pentru independență, pentru transformări sociale în țara dumneavoastră, Tudor Vladimirescu.

Cred că toți înțelegem că această decorație este înaltă de toate o nouă formă de solidaritate, o manifestare a prieteniei Partidului Comunist Român cu Partidul Comunist din Chile, a clasei muncitorești române cu clasa muncitorească și poporul din țara mea. Dind acest înțeles, mulțumirile mele sint și mai mari.

Sintem foarte mulțumii, o dată mai mult, că ne aflăm în țara dumneavoastră, că putem avea plăcerea de a face

schimb de idei, de opinii cu dumneavoastră. Convorbirile noastre au fost destul de vii, și aceasta datorită faptului că relațiile dintre noi au fost întodeauna foarte sincere. Dacă nu întodeauna am avut aceeași opinie, lucrul este foarte clar: partidele noastre au fost lega întodeauna prin legături strinse ale respectului și solidarității reciproce.

Acest tip de prietenie sinceră, deschisă, noi o apreciem în mod deosebit. Credem că prietenia aceasta, francă, este cea mai bună.

Încă o dată vă mulțumim pentru tot, vă mulțumim pentru această masă.

Vă mulțumim foarte mult. (Vii aplauze).

CONTINUAREA CONVORBIRILOR

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Luis Corvalan a exprimat mulțumiri pentru ajutorul acordat de P.C.R. de secretarul său general comunistilor, celorlalte forțe progresiste și democratice chilene, precum și grațitudinea pentru primirea în țara noastră a numeroși revoluționari și patrioți chilieni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat sprijinul Partidului Comu-

nist Român și al poporului român față de lupta comunistilor chilieni, a tuturor forțelor muncitorești din Chile, pentru restabilirea drepturilor și libertăților democratice, pentru o dezvoltare liberă, independentă a națiunii chiliene.

În timpul convorbirilor s-a manifestat deplina satisfacție pentru extinderea și întărirea permanentă a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Partidul Comunist

Român și Partidul Comunist Chile și a fost relevată hotărârea comună de a le amplifica și adăuga în continuare intereselor celor două partide și popoare, slujeste ca unități partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antiimperialiste.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de că prietenie.

Succese în întrecere

Unitățile producătoare de materiale de construcții din județul Timiș, care în acest an își realizează o bună parte din producție cu utilaje noi de înaltă tehnologie, au îndeplinit planul pe 5 luni. Întreprinderile de produse ceramice din Jimbolia și Lugoj, de pildă, asigurând folosirea cu randament mărit a capacităților lor productive, vor livra în plus șantierelor, până la sfârșitul lunii mai, mai mult de 2,2 milioane cărămizi și blocuri de zidărie, 8.000 mp de faianță și alte materiale de construcții. Iar întreprinderea „Extraceram” Timișoara a produs, în plus, cărămizi, prefabricate din beton, agregate de balastieră și carieră și produse electroceramice în valoare de aproape 7 milioane lei. Concomitent cu sporirea producției, unitățile de produse ceramice din județul Timiș au asimilat în fabricație noi tipodimensiuni de materiale de construcții, cu o eficiență economică ridicată și un consum mai redus de materii prime.

Creșterea productivității muncii, ca efect al materializării unor măsuri și inițiative menite să ridice indicii de utilizare a instalațiilor, a permis lucrătorilor din întreprinderile Centralei Industriale pentru produse refractare din Brașov să-și onoreze cu șapte zile înainte de termen prevederile planului de producție pe cele cinci luni ale anului.

Avansul cistizat le va permite să realizeze suplimentar, până la finele acestui luni, o producție globală în valoare de 50 milioane lei, materializată în produse refractare pentru industria siderurgică, materiale abrazive pentru industria construcțiilor de mașini și alte articole necesare economiei naționale.

(Agerpres)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a acordat un interviu ziarului iugoslav „Politika”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marti dimineața, pe ziaristul

Predrag Vuković, șeful secției de politică externă a ziarului iugoslav „Politika”.

La primire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru al

Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul „Politika”.



Secvență din marea întrecere: în aceste zile, la întreprinderea de utilaj chimic „Grivița roșie” din Capitală

IN INTIMPINAREA CONFERINTII NAZIONALE A SCRITORILOR

ŞANTIER LITERAR

Titus POPOVICI :

De la o anumită vîrstă (a epocii în care are...

Eugen BARBU :

În momentul de față am început redactarea...

Hans LIEBHARDT :

Sint în situația fericită de a vorbi despre două...

Mihnea GHEORGHIU :

În una din zilele acestea, poate chiar alături...

Petre GHELMEZ :

Scriu greu și, mai ales, alcătuișc și mai greu...

Dumitru M. ION :

Lucrez la volumul „Povestiri istorice” inspirate...

Al. JEBELEANU :

Cu toate cărtile mele de poezie sînt prezent...

Ion MARIN ALMĂJAN :

M-am scotit și mă scot scriitorul acestui...

George ALBOIU :

La editura „Eminescu” se află „În lucru” o carte...

ÎN CURÎND ÎN LIBRĂRII

EDITURA „CARTEA ROMĂNEASCĂ”

VIRGIL TEODORESCU : „Armonia contrastelor”

EDITURA „ALBATROS”

RADU TEODORU : „Cronica eroică”

EDITURA „EMINESCU”

ION CREANGĂ interpretat de... MIHAIL SADOVEANU

EDITURA „JUNIMEA”

DRAGOȘ VICOL : „Poemele de acasă”

EDITURA „KRITERION”

În limba română

În limba maghiară

În limba sîrbă

În limba ucraineană

În limba idis

CRONICA LITERARĂ

De la o anumită vîrstă (a epocii în care are...

ŞERBAN CIOCULESCU

„Viața lui I. L. Caragiale. Caragialiana”

editia din 1940 criticul avertizăză : „Interzicîndu-și caracterul apologetic...”

Serban Cioculescu ia fără echivoc anădarea tătălul. Intr-un loc el face aluzia la „rîndurile nereproducibile”

CRONICA MUZICALĂ

Opera „PETRU RAREȘ”

În timpul războiului pentru independență, compozitorul românesc...

Table with theater and cinema listings including titles like 'Tândărică', 'Război de eliberare', 'Parada surprizelor', etc.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII DEMOCRATICE SUDAN

Excelenței Sale Domnului GAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI

Cu prilejul aniversării Zilei Revoluției Republicii Democratice Sudan...

Excelenței Sale Domnului AL RASHID EL TAHIR BAKR

Excelenței Sale Domnului AL RASHID EL TAHIR BAKR

Cu ocazia aniversării Zilei Revoluției Republicii Democratice Sudan...

Manea Mănescu Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Manea Mănescu Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Sudanul, cea mai înfrînată țară din Africa...

Programul de dezvoltare a Sudanului are în vedere...

În cadrul politicii consecvente de extindere...

Cu prilejul aniversării Zilei Revoluției Republicii Democratice Sudan...

Opera „PETRU RAREȘ” este o operă de mare valoare...

CRONICA MUZICALĂ

de luptă a moldovenilor în secolul al XVI-lea...

În timpul războiului pentru independență...

Opera „PETRU RAREȘ” este o operă de mare valoare...

CRONICA MUZICALĂ

de luptă a moldovenilor în secolul al XVI-lea...

În timpul războiului pentru independență...

Opera „PETRU RAREȘ” este o operă de mare valoare...

CRONICA MUZICALĂ

de luptă a moldovenilor în secolul al XVI-lea...

În timpul războiului pentru independență...

Opera „PETRU RAREȘ” este o operă de mare valoare...

CRONICA MUZICALĂ

de luptă a moldovenilor în secolul al XVI-lea...

În timpul războiului pentru independență...

Opera „PETRU RAREȘ” este o operă de mare valoare...

CRONICA MUZICALĂ

VIATA INTERNATIONALA

Bun venit în țara noastră primului ministru al Republicii Italiene, Giulio Andreotti!

Astăzi sosește la București președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Giulio Andreotti, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu.

Giulio Andreotti s-a născut la 14 ianuarie 1919 la Roma. Încă de tânăr, el se manifestă activ pe tărâmul vieții social-politice italiene. Astfel, din 1911 până în 1943 este director al săptămânalului „Azione Futura”, organ al studenților catolici, și colaborează la ziarul „Il Popolo” — organ al Partidului Democrat-Creștin, la a cărui activitate participă chiar în anii ilegalității. Abso-lvînd cursurile Facultății de Drept din Roma și, în 1942, este numit președinte al Federației Studenților Catolici Italiene. În anul 1944, la Congresul de la Napoli al Partidului Democrat-Creștin, este ales membru al Consiliului Național fiind recomandat în această funcție la următoarele congrese ale partidului. Activitatea sa de om politic îl situează printre liderii P.D.C. care se afirmă tot mai mult în anii de după eliberare.

În 1946 Giulio Andreotti este ales deputat în Adunarea Constituantă și secretar al Grupului parlamentar democrat-creștin, fiind apoi reelect deputat în toate legislaturile succesive. Om politic dinamic, Giulio Andreotti define diverse portofolii guvernamentale: mai întâi — subsecretar de stat la Președinție și secretar al Consiliului de Miniștri în perioada 1949-1954; ministru al afacerilor interne — 1954; ministru al Finanelor (1955-1959); al Trăzoreriei (1959-1959); ministru al apărării — în perioada 1959-1966; al industriei și comerțului — în 1968. Apoi, în 1974 este din nou ministru al apărării, iar în 1976 este ministru al bugetului. În cursul celei de-a V-a legislaturi define funcția de președinte al Grupului democrat-creștin din Camera Deputaților. În mai multe rânduri, Giulio An-



dreotti formează două guverne. În 1972 conducîndu succesiv două cabinete, până în iulie 1973. După alegerile legislative din iunie 1976, însărcinat de președintele Giovanni Leone cu formarea noului guvern, Giulio Andreotti constituie actualul cabinet monocolor democrat-creștin. Vizita președintelui Consiliului de Miniștri al Italiei în țara noastră are loc sub auspiciile favorabile ale unei evoluții pozitive a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Italia.

Un moment de deosebită semnificație în dezvoltarea pe multiple planuri

a acestor relații l-au constituit vizita oficială întreprinsă în luna mai 1973, în Italia, de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, convorbirile avute cu președintele Republicii Italiene, Giovanni Leone, și cu președintele Consiliului de Miniștri, Giulio Andreotti. Declarația solemnă anunțată și celelalte documente semnate cu prilejul acestei vizite au dat un puternic impuls dezvoltării raporturilor româno-italiene, diversificării cooperării în diferite domenii, conferind perspectiva unei ample dezvoltări în viitor.

Uterior, cu prilejul unor vizite întreprinse în țara noastră de personalități politice italiene care au fost primite de președintele Nicolae Ceaușescu, s-a dat o anecdotă deosebită faptului că relațiile tradiționale româno-italiene cunosc o continuă dezvoltare, manifestându-se de-a lungul a la extind și aprofundarea pe plan politic, economic, cultural, tehnico-stiințific și în alte domenii, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, securității, colaborării și înțelegerii. Relațiile noastre cu Italia s-au extins și sînt perspective bune pentru o lărgire nu numai a schimburilor economice, dar și a cooperării în producție reciproc avantajoasă.

Exprimînd sentimente de sinceră prietenie față de poporul italian și încrederea că întețirile și convorbirile la nivel înalt româno-italiene vor constitui încă o contribuție la dezvoltarea colaborării reciproc avantajoase dintre cele două țări, la cauza îndeplinirii obiectivelor majore ale securității și cooperării pe continentul european, la cauza destinderii, păcii și colaborării în Europa și în lume, poporul român adresează înalțului oaspete un cordial „Bun venit în Republica Socialistă România!”.

Biroul Politic al C.C. al P.M.U.P. a aprobat rezultatele convorbirilor la nivel înalt româno-polone

VARSOVIA 24 (Agerpres). — Biroul Politic al C.C. al P.M.U.P. a ascultat marți o informare asupra desfășurării și rezultatelor vizitei oficiale de prietenie în R. Polonă a delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Biroul Politic — relatează agenția P.A. — a aprobat rezultatele convorbirilor, expuse pe larg în Declarația comună privind întărirea și aprofundarea colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Polonă.

Convorbirile și documentele semnate — se relevă în informare — au fost însemnate pentru consolidarea de mai departe a relațiilor frățestre dintre cele două țări și țările europene, contribuind la dezvoltarea colaborărilor economice, servesc intereselor vitale ale celor două state și popoare, precum și consolidării unității tuturor țărilor socialiste.

Convorbirile și documentele semnate — se relevă în informare — au fost însemnate pentru consolidarea de mai departe a relațiilor frățestre dintre cele două țări și țările europene, contribuind la dezvoltarea colaborărilor economice, servesc intereselor vitale ale celor două state și popoare, precum și consolidării unității tuturor țărilor socialiste.

Convorbirile și documentele semnate — se relevă în informare — au fost însemnate pentru consolidarea de mai departe a relațiilor frățestre dintre cele două țări și țările europene, contribuind la dezvoltarea colaborărilor economice, servesc intereselor vitale ale celor două state și popoare, precum și consolidării unității tuturor țărilor socialiste.

Convorbirile și documentele semnate — se relevă în informare — au fost însemnate pentru consolidarea de mai departe a relațiilor frățestre dintre cele două țări și țările europene, contribuind la dezvoltarea colaborărilor economice, servesc intereselor vitale ale celor două state și popoare, precum și consolidării unității tuturor țărilor socialiste.

Mesaj din partea președintelui României înminat cancelarului R. F. G.

BONN 24 (Agerpres). — La 23 mai a.c., Helmut Schmidt, cancelarul federal al Republicii Federale Germane, a primit pe Vasile Pungan, șeful grupului de consilieri al președintelui Republicii Socialiste România, însoțit de Nicolae Doicaru, prim-adjunct de ministru.

A fost înminat cancelarului federal un mesaj din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, condusă de Helmut Schmidt și multumim pentru mesaj și a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu urări de sănătate, succes și fericire personală.

În cursul convorbirilor a avut loc un schimb de păreri asupra căilor de dezvoltare în continuare a relațiilor bilaterale, pe plan politic, economic, tehnico-stiințific și în alte domenii de interes comun, dintre Republica Socialistă România și Republica Federală Germană, precum și asupra unor probleme internaționale actuale.

Cancelarul Republicii Federale Germane a acceptat cu plăcere să viziteze România, data urmînd să fie stabilită ulterior de comun acord. Discuția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Plenara C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — La Moscova a avut loc, marți, plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. După cum informează agenția T.A.S.S., Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Comitetului constituțional, a prezentat un raport cu privire la „Proiectul de Constituție a Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste”.

Plenara a adoptat, în principiu, proiectul de Constituție și a recomandat Președintelui Sovietului Suprem al U.R.S.S. să îl prezinte în sesiuni publice. În legătură cu aceasta, C.C. al P.C.U.S. a adoptat o hotărîre. Plenara a auzit informarea prezentată de Mihail Suslov, membru al

Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., privind „Imnul de stat al U.R.S.S. și a adoptat textul și partitura muzicală a imnului de stat, hotărînd ca această problemă să fie înaintată spre aprobare Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Plenara a dezbătut, de asemenea, unele probleme organizatorice. Agenția T.A.S.S. informează că plenara l-a eliberat pe Nikolai Podgornii din funcția de membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., l-a ales pe Konstantin Ruskov, secretar al C.C. al P.C.U.S., și l-a eliberat pe Konstantin Katushev din funcția de secretar al C.C. al P.C.U.S., în legătură cu desemnarea sa ca reprezentant al Uniunii Sovietice în C.A.E.R.

leri, grevă generală în Franța

Pește 5 milioane de salarii au participat la acțiunea grevistă

PARIS 24 (Agerpres). — Principalele sectoare de activitate ale Franței au fost paralizate marți ca urmare a unei greve de 24 de ore a oamenilor muncii, declanșată în semn de protest împotriva somajului și a politicii de austeritate a guvernului. Agenția France Presse informează că la acțiunea grevistă au participat peste 5 milioane de salariati din ramura energetică, transporturi, serviciile publice și din alte sectoare. Greva a afectat întreaga activitate în porturi și a redus traficul aerian. Transporturile publice au fost complet întrerupte în orășele Lyon, Marsilia, Lille și Bordeaux; nu au circulat decît 20 la sută din trenuri.

Sute de mii de greviști au participat la demonstrații scandînd jocos ca: „Puneți capăt somajului și austerității”, „Nu — planului Barre!” etc.

La Paris, în fruntea manifestanților

Creșterea șomajului în țările Pieței comune

BRUXELLES 24 (Agerpres). — La Bruxelles s-a anunțat că numărul șomerilor înregistrați în țările membre ale C.E.E. în luna aprilie a fost de 3.485.000, ceea ce reprezintă 5,1 la sută din forța de muncă. În comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, în unele țări membre șomajul a crescut sensibil: în Danemarca — cu 32,7 la sută, în Belgia — cu 15,2 la sută, în Franța — cu 11,5 la sută, iar în Marea Britanie — cu 8,7 la sută.

Congresul Uniunii persoanelor persecutate de naști împotriva reactivizării organizațiilor neonaziste

BONN 24 (Agerpres). — În localitatea vest-germană Manheim s-au desfășurat lucrările Congresului Uniunii persoanelor persecutate de naști — organizație constituită în urmă cu 30 de ani de participanții la mișcarea de rezistență împotriva regimului hitlerist.

Desfășurat sub deviza „Unitate în lupta pentru democrație, libertate, înarmării, în cursul dezbaterilor s-a impus unirea în lupta pentru pace, nu numai mult ca oricînd, este necesar să se depășească faza declarațiilor de bune intenții și să se treacă la măsuri efective de dezarmare.

Este de remarcat că desfășurarea lucrărilor comitetului a constituit o confirmare a ideii, subliniată și în scrisoarea de răspuns a guvernului român, privind necesitatea unei bune pregătiri a sesiunii speciale, spre a se asigura un real caracter de lucru și o reală eficiență. De asemenea, s-a vădit odată cu această largă manifestare de un mare număr de state, relevîndu-se rolul statelor nealinate. În acest sens, la ultima sesiune a comitetului, țările nealinate și în curs de dezvoltare, între care și țara noastră, au prezentat un document ce rezumă pozițiile lor cu privire la obiectivele viitoare sesiuni speciale. Documentul cuprinde o serie de propuneri concrete în legătură cu declarația și programul de acțiune în domeniul dezarmării, ce urmează să fie adoptate, între care: trecerea la dezarmarea nucleară, sub un control internațional efectiv, interzicerea și apoi eliminarea arsenalelor nucleare și a altor arme de distrugere în masă, crearea de zone de pace, denuclearizate, desființarea blocurilor militare, a bazelor militare străine și retragerea trupelor de pe teritoriile altor state, încetarea oricăror forme de intervenții din parte în treburile interne ale altor state. De asemenea, în document este formulată cerința sporirii rolului O.N.U., ca cel mai larg și mai reprezentativ for, în soluționarea acestor probleme vitale, prin participarea pe baze egale, a tuturor statelor lumii.

Sînt idei și principii susținute cu fermitate de țara noastră, care și-a exprimat și cu acest prilej hotărîrea de a acționa în vederea asigurării reusitei viitoare sesiuni extraordinare a O.N.U., pentru ca aceasta să marcheze cu adevărat o cotitură radicală în direcția îndeplinirii dezarmării generale și totale, de care depînd neînlocuibil pacea și progresul întregii omeniri.

Dumitru TINU

ZIUA NAȚIONALĂ A IORDANIEI

Maiestateii Sale HUSSEIN IBN TALAL Regele Regatului Hașemit al Iordaniei

AMMAN — Cu ocazia Zilei naționale a Iordaniei, Îmi este deosebit de plăcut ca, în numele poporului român și al meu personal, să vă adresez călduroase felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și progres poporului iordanian prieten.

Sînt ferm convins că, acționînd împreună pentru aplicarea în viață a Intelegerilor convenite cu ocazia Întețirilor noastre, relațiile româno-iordaniene vor cunoaște o puternică dezvoltare și diversificare, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU Președinte Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului MUDAR BADRAN Prim-ministru, ministru de externe și al apărării al Regatului Hașemit al Iordaniei

AMMAN — Sărbătoarea națională a Iordaniei Îmi oferă prilejul plăcut de a vă transmite, în numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, sincere urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și bună înțelegere cu poporul prieten iordanian.

MANEA MĂNESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

La 31 de ani de la proclamarea independenței naționale, Iordania prezintă imaginea unei țări care depune eforturi sustinute în vederea dezvoltării sale economice și valorificării resurselor sale naționale. Această preocupare își găsește reflectare în construirea unor importante obiective economice, cum sînt, de pildă, marile baraje pe râurile Zarka și Yarmouk, chemate să fertilizeze întinse suprafețe agricole, și a șantierului hidroelectric, astfel, barajul Tafal, a cărui construcție se va încheia în luna august a.c., va aduce irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

triel extractive. În special a celei de fosfați, care reprezintă o dintr-marje bogății naționale ale acestei țări. Motivul principal în următorii ani este dezvoltarea industriei, în vederea creșterii producției de tone de fosfați anual. Ea va utiliza în acest scop linia ferată din regiunea Ahssa, boștaie parte a portul Akab, care a început să funcționeze în anul trecut. Vor fi dezvoltate, de asemenea, o serie de altele, în special în regiunile de nord și de sud. În ceea ce privește construcțiile, în luna august a.c., va începe irigațiile a circa 8.000 de hectare în valea Iordanului, iar lacul artificial format în apele sale și avînd o capacitate de 50 milioane metri cubi va contribui la aprovizionarea cu apă a orașului Amman. Concomitent cu dezvoltarea agriculturii, guvernul iordanian acordă o atenție deosebită extinderii indus-

Manifestări consacrate aniversării centenarului Independenței României

În diferite țări ale lumii continuă manifestările dedicate centenarului Independenței de stat a României. Ansamblul folcloric „Mureșul” a prezentat la Teatrul Mare din Phenian, la încheierea turneului său în R.P.D. Coreeană, un spectacol de muzică. La festivitatea organizată de Kim Dong Ghic, membru al Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea (P.M.C.), vicepreședinte al R.P.D. Coreene, Ion Niang Săp, membru al Comitetului Politic, secretar al C.C. al P.M.C., alți conducători de partid și de stat, președine oficiali, oameni de cultură și artă, un numeros public.

Sub auspiciile Uniunii compozitorilor din R. P. Polonă, „Asociației F. Chopin” și ambasadei române la Varșovia, în sala Palatului Ostrogski, a avut loc un concert de muzică contemporană românească.

La primăria din Bruxelles, sub egida Colegiului municipal și a asociației culturale „Belgia-România”, s-a deschis expoziția „Centenarul Independenței de stat a României”. Leon Elie Troclet, ministru de stat, și François Lefebvre, viceprimar al orașului Bruxelles, au evocat principalele momente ale luptei poporului român pentru cucerirea independenței, formarea statului național unitar, precum și activitatea neobosită a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea unor noi relații între state, pentru instaurarea păcii și securității în Europa.

În orașul peruan Cajamarca a fost organizată, sub auspiciile Universității naționale tehnice din localitate, un festival al filmului artistic și documentar românesc și o expoziție de fotografii ilustrînd realizările Româ-

nii socialiste în diferite domenii de activitate. A avut loc, de asemenea, o masă rotundă privind aspecte ale politicii interne și externe a României.

În prezența unui numeros public, ambasadorul țării noastre la Tel Aviv, Ion Covaci, a vorbit în orașul Karmel despre importanța și semnificația istorică a cuceririi Independenței de stat a României. A urmat un program artistic susținut de o formație românească și a fost prezentat filmul documentar „România azi”.

(Agerpres)

Semnarea unui acord greco-italian

ATENA 24 (Agerpres). — La Atena au luat sfîrșit convorbirile oficiale dintre primul ministru italian, Giulio Andreotti, și premierul grec, Constantinos Karamanlis. În cursul discuțiilor au fost abordate, informarea agenția A.N.A., probleme privind relațiile bilaterale, precum și o serie de aspecte ale actualei situații economice și politice internaționale.

Ministrul de externe al Italiei, Arnaldo Forlani, care îl însoțește pe primul ministru, Giulio Andreotti, în vizita întreprinsă în Grecia, a semnat marți, împreună cu omologul său grec, Dimitrios Blișis, un acord privind delimitarea platoului continental între cele două țări în Marea Ionică.

La rîndul lor, în numele întregului rîndului, președinții celor două țări, Arnoldo Forlani și Dimitrios Blișis, au semnat marți, împreună cu omologul său grec, Dimitrios Blișis, un acord privind delimitarea platoului continental între cele două țări în Marea Ionică.

La rîndul lor, în numele întregului rîndului, președinții celor două țări, Arnoldo Forlani și Dimitrios Blișis, au semnat marți, împreună cu omologul său grec, Dimitrios Blișis, un acord privind delimitarea platoului continental între cele două țări în Marea Ionică.

BRUXELLES

Întețiri ale delegației Frontului Unității Socialiste

BRUXELLES 24 (Agerpres). — Delegația Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România, condusă de tovarășul Mihai Dălea, membru suleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., care la invitația partidelor social-creștine flamand și valon face o vizită în Belgia, s-a întîlnit marți cu Wilfried Martens, președintele Partidului Social-Creștin Flamand, Georges Gramme, președintele Partidului Social-Creștin Valon, și cu alți membri ai conducerii celor două țări.

A fost prezent Al. Lazăreanu, ambasadorul român la Bruxelles. Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președinte Frontului Unității Socialiste, în 1976 a O.N.U. După întîlnirea partidelor social-creștine flamand și valon un mesaj de salut.

La rîndul lor, în numele întregului rîndului, președinții celor două țări, Arnoldo Forlani și Dimitrios Blișis, au semnat marți, împreună cu omologul său grec, Dimitrios Blișis, un acord privind delimitarea platoului continental între cele două țări în Marea Ionică.

La rîndul lor, în numele întregului rîndului, președinții celor două țări, Arnoldo Forlani și Dimitrios Blișis, au semnat marți, împreună cu omologul său grec, Dimitrios Blișis, un acord privind delimitarea platoului continental între cele două țări în Marea Ionică.

La rîndul lor, în numele întregului rîndului, președinții celor două țări, Arnoldo Forlani și Dimitrios Blișis, au semnat marți, împreună cu omologul său grec, Dimitrios Blișis, un acord privind delimitarea platoului continental între cele două țări în Marea Ionică.

În pregătirea sesiunii speciale a O. N. U. consacrată dezarmării

Correspondență din New York

marcheze o cotitură radicală în eforturile îndreptate spre oprirea cursului irațional al înarmării și eliberarea omenirii de coșmarul războiului, spre realizarea unei dezarmări reale, concrete.

Acesta se impune cu atât mai mult cu cît — în opoziție cu adevăratele pericoluri pe care le generează uriașele arsenale existente în prezent în lume și — contrar voinței popoarelor de a trăi în pace și deplină securitate — cursul înarmării continuă să se întînsască. Semnificația în acest sens sînt datele și concluziile unor recente reuniuni științifice înaintate Comitetului de pregătire a sesiunii extraordinare a O.N.U. Astfel, chiar în zilele pregătitoare — reuniunii comitetului, un grup de cercetători și diplomați de la O.N.U. a luat parte la o dezbateră organizată de Fundația „Stanley” pe această temă, din concluziile acestui seminar științific desprînzîndu-se ca

„Cheltuielile militare și sociale în lume în 1977” — lucrare difuzată delegațiilor participante la lucrările Comitetului pregătitor. Iată cîteva date elocvente prin ele însele: ● Bugetul militar mondial este echivalent cu veniturile a 1.800.000.000 de oameni din 36 de țări subdezvoltate; ● Tările industrializate cheltuiesc de 20 de ori mai mult pentru programele lor militare decît pentru asistența acordată țărilor celor mai sărace.

● Cheltuielile militare efectuate în două zile în întreaga lume sînt egale cu bugetul anual al O.N.U. și organizațiilor sale specializate.

● Bugetul anual pentru cercetări în domeniul armamentului este de șase ori mai mare decît bugetul pentru cercetări în domeniul energiei.